

Protokół Nr XXIX/21
Sesji Rady Miasta Międzyrzec Podlaski
z dnia 28 stycznia 2021 r.

Rozpoczęcie: g. 15.00
Zakończenie: g. 15.20

Porządek obrad:

1. Otwarcie.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Zapoznanie z porządkiem obrad i przyjęcie wniosków do porządku obrad.
4. Interpelacje i zapytania radnych oraz odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
5. Informacja nt. pozyskiwania i wykorzystywania funduszy zewnętrznych.
6. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:
 - a) *przekazania petycji podmiotowi właściwemu,*
 - b) *udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Bialskiemu w zakresie przebudowy drogi powiatowej Nr 1145L ul. 3 Maja,*
 - c) *zmian w uchwale budżetowej na rok 2021.*
7. Wolne wnioski i informacje.
8. Zamknięcie obrad.

Ad 1.

Otwarcie.

Przewodniczący Rady Miasta Pan Robert Matejek: Dzień dobry, niniejszym otwieram kolejne posiedzenie Rady. Jeżeli liczyć tak z grubsza w ciągu ostatnich 30 dni, to niektórzy mają przyjemność spotykać się po raz dwunasty, Komisja Rewizyjna pewnie piętnasty. Dziękuję Państwu za tą pracę. Więc rozpoczynamy po raz kolejny.

Ad 2.

Stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady Miasta Pan Robert Matejek: bardzo proszę o stwierdzenie quorum. Poproszę panią radną Rumowską, bo widzę, tak jeszcze raz. Pan Zdzisław Frydrychowski jest?

Pan Marek Chomiuk Radny Rady Miasta: może nie być Sławka, bo mówił, że się spóźni.

Przewodniczący Rady Miasta Pan Robert Matejek: dobrze, to już widzę kto jest. Zatem witam serdecznie pana burmistrza, wraz z zastępcą, panią sekretarz, panią skarbnik, wysoka rado. Witam serdecznie wszystkich dyrektorów, naczelników i publiczność. Niniejszym stwierdzam quorum, mamy obecnych 14 radnych, pod nieobecność pana Zdzisława Frydrychowskiego. Przechodzimy do punktu 3.

Ad 3.

Zapoznanie z porządkiem obrad i przyjęcie wniosków do porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miasta Pan Robert Matejek: czy są jakieś wnioski? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem zaproponowanego porządku obrad? Proszę o podniesienie ręki. Kto jest za, kto jest przeciw, kto się wstrzymał. 14 głosami „za”, w tym przypadku jednogłośnie jesteśmy za przyjęciem porządku obrad. Zamykam punkt 3. Otwieram punkt 4.

Imienny wykaz głosowania jawnego Rady Miasta Międzyrzec Podlaski w sprawie zapoznania z porządkiem obrad i przyjęciem wniosków do porządku obrad w załączeniu do protokołu.

Ad 4.

Interpelacje i zapytania radnych oraz odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady Miasta Pan Robert Matejek: bardzo uprzejmie proszę, czy są takowe? Nie widzę. Dziękuję bardzo. Zamykam punkt 4. Otwieram punkt 5.

Ad 5.

Informacja nt. pozyskiwania i wykorzystywania funduszy zewnętrznych.

Przewodniczący Rady Miasta Pan Robert Matejek: tego warto byłoby posłuchać. Bardzo proszę panie naczelniku.

Pan Krzysztof Krawiec Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju: dobrze, więc tak: proszę państwa, w 2020 roku, bo o tym mówimy, miasto pozyskało środki zewnętrzne na realizację następujących zadań inwestycyjnych. Z Funduszu Infrastruktury Sportowej z Ministerstwa Sportu otrzymaliśmy dofinansowanie na modernizację boiska Orlik przy Szkole Podstawowej Nr 2. Wartość inwestycji wynosiła 458 731,39 zł. Dofinansowanie w wysokości 50%, 231 700,00 zł. Zadanie zostało zrealizowane, środki zostały pozyskane. Również w zeszłym roku zakończyliśmy realizację dwóch inwestycji finansowanych ze środków Unii Europejskiej Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa i tak: została wykonana głęboka termomodernizacja budynku MOPS w Międzyrzec Podlaskim, tam wykonano docieplenie ścian zewnętrznych, docieplenie stropodachu wraz z pokryciem, wykonaliśmy stolarkę drzwiową, instalacja fotowoltaiczna, wymiana centralnego ogrzewania, zostało wymienione również oświetlenie zewnętrzne na ledowe. Koszt całej inwestycji wynosił 530 179,57 zł. Dofinansowanie ze środków Unii Europejskiej wynosiło 338 995,84 zł, czyli 63,9%. Drugą taką inwestycją, która została rozpoczęta w 2019 roku, skończona w zeszłym roku w lipcu rewitalizacja zdegradowanych obszarów po wyrobiskach żwirowni z przeznaczeniem na obszar turystyczny i w ramach tej inwestycji zostały wykonane...

Przewodniczący Rady Miasta Pan Robert Matejek: Mariusz nie może wyłączyć dzwonka, bo wyłącza tylko dyrektor.

Pan Krzysztof Krawiec Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju: został wykonany skatepark, pumtruck, również ulica dojazdowa z oświetleniem i kanalizacją deszczową. Koszt całej inwestycji wynosił 7 850 799,66 zł i dofinansowanie ze środków Unii Europejskiej w kwocie 5 227 087,65 zł oraz z budżetu państwa w ramach programu rewitalizacji 614 951,61 zł, co łącznie dało dofinansowanie 74,41%. Również w ubiegłym roku miasto wykonywało inwestycje z tzw. Funduszu Dróg Samorządowych. Zostały zakończone dwie inwestycje, tj. budowa ul. Modrzewiowej, koszt całkowity wyniósł 733 184,17 zł, z czego dofinansowanie z Funduszu Dróg Samorządowych, czyli z budżetu państwa w wysokości 60%, czyli 439 910,00 zł. Również została zakończona przebudowa ul. Kazimierza Pułaskiego, ona została rozpoczęta jeszcze w 2019 roku i koszt tej inwestycji wynosił 896 944,11 zł, a dofinansowanie z Funduszu Dróg Samorządowych 60%, czyli 538 166,00 zł. I też w zeszłym roku otrzymaliśmy dofinansowanie w ramach Programu Zwalczania Przestępczości i społecznych zachowań „Razem Bezpieczni”. W ramach tego programu wykonaliśmy przejścia aktywne dla pieszych na ul. Warszawskiej, na wysokości Zespołu Szkół Zawodowych, koszt całości wynosił 26 890,00 zł, a dofinansowanie z budżetu państwa aż 90%, czyli 23 322,45 zł. Jeżeli chodzi o pozostałe inwestycje, w zeszłym roku zostały podpisane dwie umowy na dofinansowanie ze środków europejskich na realizację inwestycji, które zostały rozpoczęte w tym roku, tj. remont i wyposażenie sali widowiskowej MOK, całość inwestycji wynosi 3 999 697,83 zł, z czego dofinansowanie ze środków europejskich wynosi 1 498 823,13 zł, inwestycja została rozpoczęta w tym roku. 15 września podpisaliśmy umowę na rewitalizację i adaptację na cele kulturalne dawnego Pałacu Potockich w Międzyzrecu, tutaj koszt inwestycji umowny wynosi 3 987 947,78 zł, a dofinansowanie ze środków Unii Europejskiej 1 936 910,07 zł oraz dofinansowanie z budżetu państwa w ramach rewitalizacji 24 223,39 zł. Również w zeszłym roku podpisaliśmy umowę na budowę ul. Asnyka i Jana Brzechwy. Tutaj koszt inwestycji wynosi 1 105 194,36 zł i dofinansowanie 60%, czyli 663 116,00 zł. To by były wszystkie inwestycje, które były dofinansowane ze środków zewnętrznych. Jak są jakieś pytanie, służę odpowiedzią.

Przewodniczący Rady Miasta Pan Robert Matejek: dziękuję bardzo panie naczelniku. Panie burmistrzu jeżeli zechciałby pan, to chciałbym panu złożyć gratulacje. Bardzo wysoka skuteczność w pozyskiwaniu tych środków, serdecznie gratulujemy, proszę podziękować swoim pracownikom, ja również gratuluję wysokiej radzie. To jest miara skuteczności tej rady. Rzeczywiście komisje trwają długo, ale znaleźliście państwo i zgodę między sobą i znaleźliście porozumienie na tyle, że zainwestowaliście pieniądze we wszystkich okręgach, jest fajnie, serdecznie gratuluję, dziękuję bardzo panie naczelniku.

Pan Zbigniew Kot Burmistrz Miasta: bardzo dziękuję, jeżeli mógłbym jeszcze podziękować wysokiej radzie, ale pragnę również wspomnieć, że rada powiatu i zarząd powiatu również uczestniczyli w tych przedsięwzięciach, bo są to nie tylko środki rządowe i Unii Europejskiej, ale również naszego powiatu i tutaj parę inwestycji: Piłsudskiego, Zarówie też zaistniało dzięki wsparciu, także skuteczność jest nie tylko w rządowych i unijnych, ale również w dobrej współpracy pomiędzy samorządami, miasta, powiatu. Tutaj też składam serdeczne podziękowania, żeby to wyraźnie wybrzmiało. Dziękuję.

Przewodniczący Rady Miasta Pan Robert Matejek: dziękuję bardzo. Zbyszku, zwracam się do Zbyszka Bernata tym razem, no fajnie fajnie to wszystko pogodzić, dobrze to idzie, sesje są krótkie i nikt się nie kłóci i nie ma personalnych wycieczek, a jest wysoki wskaźnik skuteczności, brawo, dziękuję Ci również.

Pan Zbigniew Bernat Wiceprzewodniczący Rady Miasta: polecam się na przyszłość i ja dziękuję tym naszym klubowiczom, że czasem jest ciężko, ale coś z tego wynika, dzięki bardzo.

Przewodniczący Rady Miasta Pan Robert Matejek: dziękuję bardzo. Zamykam punkt 5. Otwieram punkt 6.

Ad 6.

Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

Przewodniczący Rady Miasta Pan Robert Matejek: bardzo proszę, przechodzimy do uchwały spod litery a). Jest pan mecenas, dzień dobry, więc możemy bezpiecznie tutaj procedować, przechodzimy do uchwały.

a) przekazania petycji podmiotowi właściwemu,

Przewodniczący Klubu Radnych Pan Zbigniew Bernat poinformował, iż Klub Radnych pozytywnie zaopiniował projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Społecznej Pan Zdzisław Frydrychowski poinformował, iż Komisja Społeczna pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Pan Konrad Karwowski poinformował, iż Komisja Edukacji, Kultury i Sportu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Budżetu, Gospodarki i Promocji Pani Izabela Trochymiak poinformowała, iż Komisja Budżetu, Gospodarki i Promocji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miasta Pan Robert Matejek: czy ktoś ma pytania do wnioskodawcy? Trudno tutaj zadawać pytania, chyba tylko do mnie w związku z przekierowaniem, bo wnioskodawca jest internetowy, niemniej jeżeli są to bardzo proszę. Nie widzę, czy ktoś z pań, panów radnych życzy sobie zabrać głos w tej sprawie? Nie widzę, przechodzimy do głosowania. Kto jest za, kto jest przeciw, kto się wstrzymał. Czekam na Darka Teleszko, bo był. Darku podnieś rękę, bo widzę, ale nie odznaczasz nam się tutaj. Jesteś za, przeciw, czy się wstrzymujesz?

Pan Dariusz Teleszko Radny Rady Miasta: jestem za.

Przewodniczący Rady Miasta Pan Robert Matejek: w tej chwili dołączył już do nas pan Zdzisław Frydrychowski, kolega Dariusz Teleszko też jest za, więc 15 głosami „za”, musimy ręcznie to ustawić, uchwała została podjęta. Dziękuję bardzo. Przechodzimy do uchwały spod litery b).

b) *udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Bialskiemu w zakresie przebudowy drogi powiatowej Nr 1145L ul. 3 Maja,*

Przewodniczący Rady Miasta Pan Robert Matejek poprosił klub i komisje o przedstawienie opinii.

Przewodniczący Klubu Radnych Pan Zbigniew Bernat poinformował, iż Klub Radnych pozytywnie zaopiniował projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Społecznej Pan Zdzisław Frydrychowski poinformował, iż Komisja Społeczna pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Pan Konrad Karwowski poinformował, iż Komisja Edukacji, Kultury i Sportu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Budżetu, Gospodarki i Promocji Pani Izabela Trochymiak poinformowała, iż Komisja Budżetu, Gospodarki i Promocji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miasta Pan Robert Matejek: czy są pytania do wnioskodawcy? Nie widzę, otwieram dyskusję.

Pan Zbigniew Bernat Wiceprzewodniczący Rady Miasta: jesteśmy jak najbardziej za, bo przy szkole ekonomicznej brakuje tych parkingów. Na ostatnim posiedzeniu klubu padł pomysł, może rozszerzyć parking lub wybudować koło internatu.

Przewodniczący Rady Miasta Pan Robert Matejek: bardzo dobry pomysł.

Pan Zbigniew Bernat Wiceprzewodniczący Rady Miasta: kosztem boiska, no coś za coś. Ulżyć po prostu ludziom, uczniom i mieszkańcom okolicznych ulic, żeby odciążyć od tych parkujących samochodów.

Przewodniczący Rady Miasta Pan Robert Matejek: pan przewodniczący Frydrychowski, bo to pana inicjatywa i pana burmistrza i starostwa, bardzo proszę.

Pan Zdzisław Frydrychowski Radny Rady Miasta: ja już parę lat stukam, żeby ten parking powstał, trzeba z powiatem się dogadać, a jak mamy takie dobre stosunki z powiatem, to może wykorzystajmy właśnie to miejsce, co mówił Zbyszek. Tam boisko jest zbędne, tam jest dużo metrów kwadratowych, gdyby udało się tam zlokalizować kolejny parking ulżyłoby to mieszkańcom ul. Czystej, Strzeleckiej przede wszystkim. Bardzo bym prosił.

Przewodniczący Rady Miasta Pan Robert Matejek: dziękuję bardzo.

Pan Zbigniew Kot Burmistrz Miasta: panie przewodniczący, podejmiemy temat, umówimy się na spotkanie z zarządem powiatu i porozmawiamy. Mam nadzieję, że uzyskamy przychylność i wspólnie poszerzymy ten zakres postojowy, bo rzeczywiście szkoła się bardzo pręźnie rozwija i ściąga uczniów z okolicznych miast i gmin, dlatego zasługuje na wsparcie, żeby nadal służyła naszej społeczności, no i również okolicznym jednostkom samorządowym.

Przewodniczący Rady Miasta Pan Robert Matejek: muszę państwu powiedzieć tak po cichu, w pełnym zaufaniu, wiem z pewnego źródła, że w tym roku według rankingu jesteśmy piątą szkołą w Polsce.

Pan Zbigniew Kot Burmistrz Miasta: brawo.

Pan Zdzisław Frydrychowski Radny Rady Miasta: nie tylko mamy dobrego przewodniczącego, ale fenomenalnego dyrektora szkoły.

Przewodniczący Rady Miasta Pan Robert Matejek: dziękuję bardzo. Pierwsza piątka, jest świetnie, cieszymy się tym, na tą okoliczność nie mogę powiedzieć, co zrobię dzisiaj wieczorem, ale będzie w robocie roztwór C₂H₅OH. W każdym razem kończymy dyskusję, przechodzimy do głosowania. Kto jest „za” proszę o podniesienie ręki. Kto jest przeciw, kto się wstrzymał. 15 głosami „za” uchwała została podjęta. Dziękuję państwu bardzo. Bo to również moja ulica. Przechodzimy do uchwały spod litery c).

c) w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2021.

Przewodniczący Rady Miasta Pan Robert Matejek: tam była też autopoprawka, prawda? Bardzo proszę o opinię Klub, jaki jest los głosowania przy uchwale, czy również była autopoprawka?

Pan Zbigniew Bernat Wiceprzewodniczący Rady Miasta: przyjęliśmy zmiany w uchwale budżetowej wraz z autopoprawką.

Przewodniczący Rady Miasta Pan Robert Matejek: dziękuję bardzo. Komisja Społeczna?

Przewodniczący Komisji Społecznej Pan Zdzisław Frydrychowski poinformował, iż Komisja Społeczna pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały z autopoprawką.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Pan Konrad Karwowski poinformował, iż Komisja Edukacji, Kultury i Sportu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały z autopoprawką..

Zastępca Przewodniczącego Komisji Budżetu, Gospodarki i Promocji Pani Izabela Trochymiak poinformowała, iż Komisja Budżetu, Gospodarki i Promocji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały z autopoprawką.

Przewodniczący Rady Miasta Pan Robert Matejek: dziękuję bardzo. Czy są pytania do wnioskodawcy? Nie widzę, otwieram dyskusję. Czy ktoś z pań, panów radnych życzy sobie zabrać głos? Nie widzę. Przechodzimy do głosowania. Kto jest przeciw, kto się wstrzymał. 15 głosami „za” uchwała została podjęta. Dziękuję bardzo. Zamykam punkt 6. Otwieram punkt 7.

Ad 7.

Wolne wnioski i informacje.

Przewodniczący Rady Miasta Pan Robert Matejek: bardzo proszę. W trakcie nam wyszło, prawda? Sporo informacji, sporo wniosków. Informacje budżetowe, przepraszam, informacje z inwestycji dzisiaj były świetne. Czy ktoś życzy sobie zgłosić jeszcze dodatkowo wniosek? Nie widzę. Dziękuję państwu bardzo. Zamykam punkt 7. Zamykam również obrady. Do widzenia.

Ad 8.

Zamknięcie obrad.

**PRZEWODNICZĄCY
RADY MIASTA**
Robert Matejek

Protokołowała

Adriana Brodawka
Adriana Brodawka